

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Караваевской Виктории Игоревны
«Медицина и охрана здоровья в Донбассе 1964-1991 гг.», представленной на соискание ученой
степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – отечественная история

Проблема медицины и здравоохранения на Донбассе в последние годы советского периода, затронутая в диссертационном исследовании Караваевской В.И., заслуживает пристального внимания, поскольку в современных условиях существования двух её секторов: государственного и частного, одновременно решается большинство задач охраны здоровья населения, а с другой – медицина уводится в негативное русло, в том числе активно развиваются различные формы нетрадиционной медицины, а это приводит к появлению многочисленных народных целителей, снижению уровня медицинской образованности человека. Автором отмечается, что подобные явления в последнее время, становятся мировой тенденцией.

Во введении автором раскрывается актуальность проблемы, цель, задачи, объект и предмет исследования. Определяются, как хронологические, так и географические его рамки.

В первой главе исследования Караваевской В.И. представлен детальный анализ научных трудов и источников, посвященных рассматриваемой в диссертационном исследовании проблематике. Автор рассматривает труды известных специалистов в указанной области, таких как А.А. Саржана, К.А. Кузиной, В.А.Н. Никольского, А.С. Бобровского, А.В. Шимко и других известных специалистов. В.И. Караваевская, по нашему мнению, удачно разбивает научную литературу на две группы: историко-социальную и историко-медицинскую.

С точки зрения источников базы исследования, автор выделяет пять их групп: директивные документы органов партийно-государственной власти, нормативно-правовые документы, материалы делопроизводства медицинских учреждений, статистические данные и материалы периодической печати. Источниковый материал, содержащийся в данной работе позволяет глубоко и подробно рассмотреть поставленные в исследовании цели и задачи.

Во второй главе исследуется важная проблема структурно-функциональной организации отрасли здравоохранения региона. Раскрываются вопросы формирования сети лечебно-профилактических учреждений,дается их количественная и качественная характеристика, специализированной медицинской помощи населению, вопросы охраны здоровья материнства и детства, состояние инфекционной заболеваемости, развития санитарно-эпидемиологической службы, развитие аптечной сети и обеспеченность населения лекарственными препаратами.

В третьей главе автором анализируется кадровый потенциал в сфере медицинского обслуживания: его образовательный уровень, численность и материальное положение, штатная обеспеченность. Отслеживается динамика количественного и качественного состава медицинских работников в рассматриваемом регионе, мотивационные механизмы их труда.

В четвертой главе диссертант обращает внимание на вопросы совершенствования лечебно-профилактической практики медицинских учреждений в рассматриваемый хронологический период, приводятся данные о состоянии медицины в средствах массовой информации, оценка эффективности работы медицинских учреждений со стороны населения Донбасса.

Необходимо отметить логичной соискателя в изложении материала, четкую структурированность диссертационного исследования, представленной в автореферате, содержательная часть которого свидетельствует о глубине и детализации изучения проблематики.

Однако, в автореферате прослеживаются некоторые аспекты недоформулированности:

1. Не четко сформулирован параграф 4.3 «Оценка эффективности работы населением Донбасса системы здравоохранения»

✓ 1231/01-01
27.11.19.

Однако указанное замечание не снижает общего положительного впечатления от представленного научного исследования и носит рекомендательный характер.

Диссертационное исследование Карабчевской В.И. является авторским исследовательским проектом, логично и структурно завершенной, обладающее бесспорной новизной.

Автореферат написан грамотно, в нем представлена солидная апробация результатов исследования, что подтверждается списками работ в рецензируемых научных изданиях и материалах конференций по теме диссертации.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Карабчевской В.И. выполнена на высоком методологическом уровне, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Я, Сивков Сергей Михайлович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

кандидат исторических наук, специальность: 07.00.02

доцент,

доцент кафедры

Частная образовательная организация
высшего профессионального образования
«Южный институт менеджмента»
г. Краснодар, Российская Федерация

Адрес:

350049, Российская Федерация,

г. Краснодар, ул. Михаила Власова, д.292, кв. 25

Тел.: 89184380988

E-mail: chessm@rambler.ru

Продпись доцента Сивкова Сергея Михайловича удостоверяю

Ректор ЧОУ ВО ЮИМ профессор

Л.П. Шульгатый

